Дистанционная математическая школа

2013-2014 учебный год

Олимпиада для 5-6 классов

(время выполнения – 45 мин)

ЗАДАЧИ, ОЦЕНИВАЕМЫЕ В 3 БАЛЛА:
1. В средние века учащиеся сначала изучали всего три науки: грамматику, диалектику и ещё одну дисциплину. Это

А) арифметика;    Б) астрономия;    В) геометрия;    Г) музыка;     Д) риторика.
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2. На этой фотографии можно увидеть пример симметрии

А) природной;
Б) водной;
В) центральной;
Г) зеркальной;
Д) вертикальной.
3. Сколько простых чисел среди чисел 101; 103; 105; 107; 109? 

А) 1;          Б) 2;          В) 3;          Г) 4;            Д) 5.
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4. На круглом столе стоят три конуса разного цвета – красный (К), синий (С) и жёлтый (Ж). Вокруг стола сидят Аня, Ваня, Даша, Катя, Саша и Маша. На рисунке показано, как они сидят и как расположены конусы.
Дети рисуют конусы в своих тетрадях. 

Кто из детей нарисовал вот такой рисунок?
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А) Аня; 
 Б) Ваня;  
В) Даша; 
 Г) Саша;  
Д) Маша. 

ЗАДАЧИ, ОЦЕНИВАЕМЫЕ В 4 БАЛЛА:
5. Маша поставила в вазу букет из 19 красных и белых астр и георгинов. В букете получилось красных астр в три раза меньше, чем всех георгинов, а георгинов разного цвета оказалось поровну. 

Сколько в букете было белых астр, если их было вдвое меньше, чем белых георгинов?

А) 1; 

Б) 2;

В) 3;

Г) 4;

Д) 5.

6.  Аня пришла на день рождения, на котором всем дарили подарки, упакованные в одинаковые коробочки. В каждой коробочке лежала или шоколадка, или пирожное, или апельсин. Какова вероятность, что Ане не попадётся апельсин, если были упакованы 6 шоколадок, 4 пирожных и 9 апельсинов?
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7. В прямоугольную коробку размерами 5 дм х 3 дм х 4 дм  Володя складывает кубики со стороной 5 см. Сколько  понадобится кубиков, чтобы полностью заполнить коробку?

А) 960; 
Б) 480;

В) 240;
Г) 120;

Д) 60.

8. Прямоугольник АВКМ повернули вокруг вершины К на 900 по часовой стрелке. Этот поворот нарисован на рисунке 

ЗАДАЧИ, ОЦЕНИВАЕМЫЕ В 5 БАЛЛОВ:
9. Бабушка и внучка лепят пельмени.  Бабушка может слепить 420 пельменей за час, а внучка – пока только 120 штук. За какое время они слепят 180 пельменей, работая вместе?

А) 2 часа;    Б) 20 минут;   В) полчаса;  Г) 18 минут;   Д) 15 минут.
10. Заяц, кролик и барсук нашли морковку и решили оставить её на завтрак, но утром оказалось, что морковка исчезла. Заяц сказал: «Морковку съел кролик». Барсук сказал: «Морковку съел заяц». Кролик сказал: «Морковку съел я». Известно, что правду сказал только один из зверей. Кто же съел морковку?
А) заяц;
Б) кролик;
В) барсук;

Г) невозможно определить;  
Д) морковка упала под стол.


11. Жители микрорайона на субботнике сажали деревья: каждый житель принёс один или два саженца для посадки. 29 человек посадили по одному дереву: 15 берёз, 12 сосен и несколько рябин. После субботника оказалось, что всего посадили 21 берёзу и 19 сосен. Известно, что никто не приносил саженцы берёзы и рябины вместе. Сколько человек посадили рябину?

А) 2; 

Б) 3;

В) 7;

Г) 9;

Д) 17.

12. В магазин доставили 6 бочек керосина. На рисунке обозначено, сколько вёдер было в каждой бочке. В первый же день нашлось два покупателя; один купил целиком две бочки, другой – три, причём первый купил вдвое меньше керосина, чем второй. Так что не пришлось даже раскупоривать бочек. 

Из 6 бочек на складе осталась всего одна. Которая?

А) 20;          Б) 16;             В) 18;          Г) 31;         Д) 19.
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